



Российская Ассоциация организаций и предприятий
целлюлозно-бумажной промышленности (РАО «БумПром»)

Адрес: Россия, 119019, Москва, Филипповский переулок, 9 офис 23

Телефон: +7 (499) 450-37-55

Исх. № 352-ВВ от «2» декабря 2020г.

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации

Николаевой Анны Георгиевны

**«Разработка методов и моделей эффективного использования
материально-технических ресурсов предприятий текстильной и
легкой промышленности на базе совершенствования
закупочной деятельности»**

представленной на соискание учёной степени кандидата технических
наук по специальности 05.02.22 Организация производства
(текстильная и легкая промышленность)

Автореферат диссертации Николаевой А.Г. посвящен теме, которая в настоящее время предопределяет значительный интерес для экономики России в части устойчивого развития и повышения конкурентоспособности предприятий на внутренних и внешних рынках. Быстро меняющиеся мировые процессы и глобализация существенно влияют на рост конкуренции среди предприятий всех отраслей Российской Федерации, в том числе текстильной, лёгкой и целлюлозно-бумажной промышленности.

Выбранная автором исследования тема диссертационной работы представляет существенный теоретический и практический интерес для предприятий указанных отраслей, которым достаточно сложно конкурировать с зарубежными компаниями по ряду причин, связанных, в первую очередь, с высокой материалоемкостью и энергоёмкостью производства.

Основным видом сырья для текстильной промышленности является хлопок, который импортируется в РФ из-за рубежа, что влечёт за собой большую долю риска, обусловленного возможными санкциями, курсом валют, стоимостью поставки и т.д.

Поэтому развитие сырьевой базы РФ для производства текстильных изделий, поиск новых материалов, замещающих импортное сырьё, является принципиально важным вопросом. В текстильной промышленности расширяется применение химических и искусственных волокон, спрос на которые в РФ растёт высокими темпами. Увеличение потребления вискозы в России к 2025 году составит порядка 80–90 тыс. тонн с текущего объема в 15–20 тыс. тонн. Сырьем для

изготовления вискозных волокон является целлюлоза растворимая для химической переработки, потенциал производства которой в РФ достаточно велик. Российская целлюлозно-бумажная промышленность (ЦБП) занимает одно из ведущих мест в мире по производству целлюлозы, обеспечивает потребность внутреннего рынка, а также активно экспортирует свою продукцию. В связи с этим эффективное взаимодействие текстильных и целлюлозно-бумажных предприятий является одним из направлений развития лёгкой промышленности Российской Федерации.

Существенным аспектом повышения конкурентоспособности предприятий текстильной и лёгкой промышленности является совершенствование их закупочной деятельности, поскольку в затратах на производство готовой продукции в среднем по отрасли свыше 70 % приходится на закупку сырья и материалов. Многие руководители предприятий недооценивают роль материально-технического снабжения в управлении компанией, его влияния на финансово-экономические результаты деятельности. Недооценка предприятием роли закупочной деятельности ведёт к неэффективному использованию материально-технических ресурсов, необоснованным расходам на закупку сырья и материалов, повышению себестоимости, а следовательно, снижению доходности и конкурентоспособности предприятия на рынке.

Из этого следует, что проблема эффективной организации процесса управления материально-техническим обеспечением (МТО) предприятий текстильной и лёгкой промышленности РФ не проработана в достаточной степени. В отрасли отсутствуют примеры внедрения целенаправленного системного управления закупками, позволяющего повысить эффективность использования материально-технических ресурсов. Для обеспечения эффективного управления процессом закупок важно проводить комплексную оценку всех компонентов закупочной деятельности и систематически осуществлять мониторинг эффективности МТО производства, являющегося важнейшей составляющей деятельности промышленного предприятия в условиях высокой конкуренции на рынке.

Поэтому проведенные в диссертационной работе исследования направленные на разработку методов и моделей эффективного использования материально-технических ресурсов на базе совершенствования закупочной деятельности предприятий текстильной и легкой промышленности для снижения текущих затрат, обеспечения их финансовой стабильности и организационной устойчивости являются актуальными.

Автором представлен емкий литературный обзор по направлениям исследования.

Обоснованность и достоверность полученных данных и выводов основана на использовании статистических данных Росстата, Минпромторга России, на данных финансово-экономической отчетности предприятий текстильной и лёгкой промышленности, Российской ассоциации организаций и предприятий целлюлозно-бумажной промышленности (РАО «Бумпром»), Российского союза предпринимателей текстильной и лёгкой промышленности, Интернет-ресурсов, на информационных данных из докладов, представленных на российских и международных научно-практических конференциях.

Результаты работы доступно изложены и графически оформлены.

Оптимально выбранная и намеченная цель и основные задачи работы автором достигнуты, и достаточно обоснованно изложены.

В автореферате приведены описания выполненных исследований, результаты информативно представлены в таблицах, автором корректно сформулированы выводы по проведенным исследованиям.

Структура работы и логика изложения автореферата достаточно обоснованы, в автореферате комплексно увязаны результаты исследования и выводы.

Результаты диссертационной работы были представлены в научных публикациях, и докладывались на российских и международных научных конференциях (приведены в автореферате).

В работе следовало бы шире осветить действующее законодательство по закупкам (торгам), в том числе имеющиеся не сильные стороны, что сказывалось на результатах торгов (неравномерное финансовое обеспечение заключаемых контрактов-максимум в последние два месяца года и отсутствие в первые кварталы).

В целом материал, представленный в автореферате Николаевой Анны Георгиевны, позволяет заключить, что диссертация, выполненная на тему: «Разработка методов и моделей эффективного использования материально-технических ресурсов предприятий текстильной и легкой промышленности на базе совершенствования закупочной деятельности» представляет собой законченную научно-квалификационную работу, соответствующую по новизне, актуальности, и практической значимости требованиям ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, установленным п.9 «Положения о присуждении учёных степеней», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата технических наук по специальности по специальности 05.02.22 Организация производства (текстильная и легкая промышленность).

Вице-президент РАО «Бумпром»,
Член Совета по профессиональным
квалификациям в целлюлозно-бумажной,
мебельной и деревообрабатывающей
промышленности.



Веселов Виктор Сергеевич

Москва, 119019, Филипповский пер., 9.
РАО «Бумпром», <http://www.bumprom.ru/>
тел/факс 8 499 450 37 55

02.12.2020 г.